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„A szépség megejti a testet, hogy utat nyisson a lélekig.” (Simone Weil) 

 

 

Az iskolában középsúlyos értelmi fogyatékos gyermekek oktatása-nevelés zajlik. 

A  tanulók oktatásának, nevelésének és fejlesztésének legalapvetőbb célja a tanulók minél teljesebb szociális 

és társadalmi beilleszkedésének megvalósítása. 

 

A művészeti nevelés lényeges területe iskolánk oktató-nevelő munkájának.  A művészi élmény 

megismeréséhez, átlényegítéséhez értékes klasszikus műalkotásokat mutatunk be a gyerekeknek, 

múzeumokban, eredeti formában. Ezáltal részesei lesznek egy olyan értékeket teremtő élménynek, amely 

gazdagítja, színesíti személyiségüket, és amely segíti környezetükbe való integrálódásukat is. A befogadás 

és az élményszerzés művészetterapeuta és a csoportot jól ismerő és a programot vezető gyógypedagógus 

segítségével történik, Budapest különböző múzeumaiban. Az értelmi sérült gyermek számára szükséges az 

értékek befogadásához vezető út megmutatása és pontos megtervezése – amire ők rátalálva, az élményüket a 

sajátos kommunikációs eszközeiken keresztül tükrözik vissza.  

Az élmények feldolgozása az iskolában folytatódik alkotódélutánok keretében. 

Ezek a művészet terápiás foglalkozások, fejlesztik az értelmileg akadályozott tanulók  vizuális kultúráját, 

bővül világképük, erősödik öntudatuk, nő a stressz tűrő képességük. A képi ábrázolás mód  alkalmas felület 

az önkifejezésre és a metakommunikációs csatornák kiépítésére.  

 

A művészetek a gondolkodást megkerülve is hathatnak a személyre.  

A széppel, egyedivel, istenivel való találkozásra minden ember képes, – az értelmileg akadályozott ember is. 

A harmónia megérzése és átélése emberi képesség, ami által érzékeny személlyé válik.  

A tudás intelligenciához, képességekhez kötött, a misztikumba való eljutás egyetemes emberi képesség. 

Minden embernek sajátos, titokzatos útjai, sokszor kimondhatatlan útjai vannak az emberen túli dolgok 

megtapasztalásához. 

Az értelmileg sérült személyek a világot gondolkodásbeli akadályozottságuk miatt kevésbé tudatosan élik 

meg. Önállóságra, kreativitásra, racionális döntésre az ő esetükben kevésbé lehet építeni. 

Sokkal inkább hat számukra az érzelem, hatnak rájuk a benyomások, az érzékszervekkel megfogható 

hatások. Törekednek a jó megélésére, a biztonságra, az elfogadottságra, a befogadottságra. Harmóniát 

nehezen tudnak önmaguknak teremteni – igénylik a vezetést, az útjelzést, az irányítást. Igénylik a 

motiválást, az elindítást. Éppen ezekért nagy a felelősségünk abban, hogy mit mutatunk meg számukra. Mire 

mondjuk azt, hogy jó, hogy szép, hogy érték, hogy érdemes csinálni.  

Az értelmi sérült emberek kérdésfeltevései mások, mint az épeké. 

A természettudományokban jártas fiatal eldöntheti, hogy biológus legyen, vagy fizika tanár. 

Az értelmi sérült ember nem tesz fel egzisztenciális kérdéseket. Az ő választásai a jó, kellemes vagy 

félelemkeltő, rossz között dőlnek el. Számukra az ezekhez vezető út meghatározása az épek feladata és 

felelőssége. 

Értelmi sérült embereket meg kell tanítani nézni, észrevenni, felfedezni, kíváncsinak lenni. Ebben a 

tanulásban az értékeset, az építőt ki kell emelni, hangsúlyozni kell, kívánatossá kell tenni, hogy efelé 

induljon, ezeket a pozitív értékeket és szokásokat építse be gyakorlatába.  E nélkül tompák, indítéktalanok, 

vagy helytelenek, nyugtalanul, üresen bolyongók maradnak.  

 

A komplex formában folyó művészeti nevelés az iskola gyógypedagógusainak, Onódi Ágnesnek és Pásztor 

Csabának saját módszerei és eszközei segítségével valósul meg.  


